

„Lemondani a feleslegről akkor, amikor másoknak a szükséges hiányzik: nem jótett, hanem kötelesség.”

Fehérvár Travel Közhasznú Alapítvány a Rászorulókért által építtetett 12 személyes lakóotthonnal kapcsolatos építéstörténet

Az alapítványt 2008 januárjában hozta létre Ribí Péter, a Fehérvár Travel Utazási Iroda tulajdonosa. Az alapítvány célja, hogy támogassa a rászorulókat, hátrányos helyzetűeket, fizikai és szellemi fogyatékkal élőket, illetve beteg időseket és gyermekeket, elsősorban olyanokat, akik más forrásból csak minimális támogatásra számíthatnak.

Ezen tevékenységek sorába tartozik az is, hogy az alapítvány finanszírozásában 2013-14-ben felépült a Maroshegyi Plébánia épületének bővítésével a Szent Kristóf Ház, illetve a fogyatékkal élők számára kialakított nappali foglalkoztató.

Továbbá ehhez társult az itt gondozott, rászoruló, 30-50 év közötti, többnyire enyhe értelmi és testi fogyatékos 12 fő bentlakásos elhelyezését biztosító épület megvásárlása, illetve a célnak megfelelő átalakítása az Udvarhelyi utcában.

2018-ban a Szent Kristóf Ház vezetője jelezte, hogy ez a lakóotthon betelt, illetve szükség lenne még több férőhelyre, mivel az érintett szülők egyre idősebbek lesznek, nem tudják ellátni a fogyatékkal élő gyermekeiket.

2019-ben a Karitás és az alapítvány munkatársai által fellelt Segesvári utca 3. szám alatti ingatlan a kuratórium döntése értelmében megvásároltuk egy újabb lakóotthon felépítése céljából. Az ingatlanon álló gyenge minőségű, kis alapterületű épületet a rendelkezésre álló bontási engedély alapján elbontattuk.

Az újonnan felépítendő 12 fős lakóotthonra a szükséges terveket Karé Krisztián építésszel (Arhi-ték Kft.) készítettük el, illetve építési engedélyt szereztünk rá. Sajnos a kiviteli árak jelentős emelkedése miatt megfelelő kivitelezőt nem sikerült találnunk még ugyanabban az évben. A covid-időszak alatt az építkezés ügye kényszerűségből lekerült a napirendről.

A járványhelyzet enyhülésével, – figyelembe véve az alapító egyre javuló gazdasági helyzetét is, – 2022-ben ismét elkerült az építkezés ügye. Ennek érdekében áttekintésre kerültek a tervek, melynek során az építési engedélyt és az eredeti funkcionális elképzeléseket nem érintő, ugyanakkor lehetőség szerint költségcsökkentést eredményező aktualizálást hajtottunk végre.

Ezt követően új árajánlatokat szereztünk be annak érdekében, hogy az építési engedély lejártá előtt elkezdődhessen az építkezés. Ennek figyelembevételével 2023. június 22-én szerződést kötöttünk az SHS-Építő Tervező és Kivitelező Kft-vel. Az építési naplót június 23-án nyitotta meg a műszaki ellenőrünk, Nagy Sándor építészmérnök, majd a kivitelezés is elkezdődött. A munkák kezdetén az alapozással összefüggő földmunkákat ingyenes felajánlásból Szimandl László vállalkozó végezte el. A további munkákat a fővállalkozó SHS Kft. kiváló minőségben, a vállalt határidőnél korábban, az építető és a majdani használó megalapozására végezte el. A kivitelezési munkák 2024 szeptemberében befejeződtek. Egyúttal az épület háztartási gépekkel, berendezésekkel történő felszerelése is megtörtént a lakók szükségleteinek megfelelően, illetve a Karitás munkatársainak iránymutatásával. Sajnos a használatbavételi engedélyezés a tűzvédelmi kérdések elhúzódó tisztázása miatt decemberben zárult. Majd 2025 januárjában a működési engedélyt is sikeresen megkaptuk.

Az engedélyezési eljárással egyidejűleg a Fehérvár Travel Alapítvány szerződést kötött a Szent Kristóf Házzal is üzemeltető Székesfehérvári Egyházmegyei Karitással az épület használati jogának ingyenes átadásáról. Ennek megfelelően a lakók költözése az elmúlt napokban megtörtént, akik örömmel vették birtokba a házat.

A beköltözők (természetesen felügyelet mellett) képességeiknek megfelelően, önállóan alakítják életüket, végzik a mindennapos feladatok ellátását, azaz a ház karbantartását, takarítását, a vacsora és a reggeli elkészítését, a bevásárlást, a ruházatuk mosását. Vagyis úgy laknak és élnek, mint bárki más. A napközbeni ellátást, fejlesztést, foglalkoztatást, étkeztetést a Szent Kristóf Házban vehetik igénybe.

Ez az életforma egy teljesen új megközelítést jelent a szigorú intézményi ellátáshoz képest, hiszen nem a korlátozásokra helyezi a hangsúlyt, hanem az önrendelkezésre, a minél teljesebb önálló életre.